
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών (Α.Σ.Ε), με απόλυτη επίγνωση του ρόλου των Υπηρεσιακών 

Συμβουλίων αλλά και του συσχετισμού που υπάρχει μέσα σε αυτά,  κάνει εδώ και χρόνια μία προσπάθεια να 

σπάσει το συμβιβασμό με την υπάρχουσα λειτουργία του ΠΥΣΔΕ Κέρκυρας. Δε θεοποιούμε το ρόλο τον 

αιρετών μέσα στα Υπηρεσιακά Συμβούλια αλλά γνωρίζουμε πολύ καλά ότι ο αιρετός εκπρόσωπος μπορεί και 

πρέπει να παίξει έναν καθοριστικό ρόλο στη σύνδεση των ζητημάτων του ΠΥΣΔΕ με το σωματείο και τους 

συναδέλφους. 

Με βάση τα παραπάνω καλούμε κάθε καλοπροαίρετο συνάδελφο που μπορεί ακόμη και να μη 

συμφωνεί σε όλα με την ΑΣΕ αλλά εκτιμά την αγωνιστικότητα και την καθαρή στάση που κρατάμε απέναντι 

στα ζητήματα που προκύπτουν, να βγάλει τα απαραίτητα συμπεράσματα από τη δράση μας αλλά και από τη 

δράση των άλλων παρατάξεων.  

Σε μια προσπάθεια αποφυγής των διαχρονικών ευθυνών της αλλά και με τα μάτια στραμμένα στις 

εκλογές που έρχονται, η Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση (Παρεμβάσεις - ΛΑΕ κ.α.)  εξέδωσε ανακοίνωση 

«προκειμένου», όπως γράφει, «να μην υπάρχουν παρερμηνείες για τη στάση της παράταξής» στη λειτουργία 

του ΠΥΣΔΕ Κέρκυρας. 

Προκαλεί εντύπωση ότι η ανακοίνωση / «ενημέρωση» από την αιρετό της συγκεκριμένης παράταξης 

εκδόθηκε λίγες μόνο μέρες (!) πριν τις εκλογές για τα νέα υπηρεσιακά συμβούλια. Δυο χρόνια τώρα το ΠΥΣΔΕ 

«δούλευε ρολόι» και στις 26/09/2018 αρχίσαν να γίνονται οι πρώτες παρατυπίες;; Ή μήπως όλο το 

προηγούμενο διάστημα «έκαναν γαργάρα» τις αυθαιρεσίες και το παράτυπο αλισβερίσι, και λίγο πριν τις 

εκλογές, αντιλαμβανόμενοι τη διάχυτη απογοήτευση των συνάδελφων, αποφάσισαν να «επαναστατήσουν» 

γραπτώς  για να ρίξουν στάχτη στα μάτια;  

 Δε μας κάνει εντύπωση η λογική της ΕΑΚ στο ΠΥΣΔΕ, αφού ξέρουμε από πρώτο χέρι  τις 

προτεραιότητες και τις τακτικές τους, λογική, η οποία, ήταν και ένας από τους λόγους που μας οδήγησε να 

έρθουμε σε ρήξη μαζί τους το 2013. Οι αιρετοί, ως κομμάτι του συνδικαλιστικού κινήματος, δεν πρέπει να 

περιχαρακώνονται στις συνεδριάσεις του ΠΥΣΔΕ, να καλλιεργούν αυταπάτες ότι η παρουσία τους εκεί αλλά 

και η διαχειριστική λογική θα λύσει τα προβλήματα των συναδέλφων. Η θέση τους είναι μέσα στο κίνημα, στα 

σχολεία, στις Γ.Σ. του σωματείου, στις συνεδριάσεις της ΕΛΜΕ, μαζί με το ζωντανό κομμάτι του κινήματος, 

ενημερώνοντας, για τα τεκταινόμενα στο ΠΥΣΔΕ, το σωματείο και τους συναδέλφους, μαχόμενοι στην πρώτη 

γραμμή, ενάντια στις αντιεκπαιδευτικές αποφάσεις και εγκυκλίους κυβέρνησης και υπουργείου κι όχι άφαντοι 

από παντού! 

 Τέλος, η "συγκόλληση" ετερόκλητων δυνάμεων σε κοινά ψηφοδέλτια όχι μόνο δεν αποτελούν εγγύηση 

για τη δημιουργία "μετωπικών σχημάτων" αλλά ενισχύουν τις συγχύσεις και την καχυποψία. Υποψήφιοι της 



ΕΑΚ βρίσκονται σε κοινά ψηφοδέλτια για ΠΥΣΔΕ Κέρκυρας και ΑΠΥΣΔΕ Ιονίων Νήσων αλλά σε διαφορετικά για 

το ΚΥΣΔΕ (Παρεμβάσεις – ΛΑΕ)!!! Άραγε έχουν άλλη αντίληψη για τα τοπικά Υπηρεσιακά Συμβούλια και άλλη 

για το κεντρικό ή στο όνομα της ψηφοθηρίας οι διαφορές κρύβονται κάτω από το χαλί;   

 Από την άλλη οι αιρετοί της ΑΣΚ (ΣΥΡΙΖΑ) δεν ένιωσαν την ανάγκη να βγάλουν ούτε καν αυτή τη μια 

ανακοίνωση, για να ενημερώσουν τους συνάδελφους. Ούτε καν για τα μάτια του κόσμου... Από μια πλευρά 

αυτό είναι «κατανοητό». Τι ακριβώς να καταγγείλουν; Την πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ από το ψηφοδέλτιο του οποίου 

και εκλέγονται; Αλήθεια ποια είναι η θέση ενός κυβερνητικού αιρετού μέσα σε ένα υπηρεσιακό συμβούλιο το 

οποίο αποτελείται ήδη από 3 διορισμένους; Αλήθεια, ποια είναι η χρησιμότητα του να υπάρχει αιρετός από 

την κυβερνητική παράταξη, εκτός από το να λειτουργεί σαν 4ο διορισμένο μέλος και  να υλοποιεί τις 

αντιεκπαιδευτικές και αντιλαϊκές κυβερνητικές πολιτικές μέσα στα υπηρεσιακά συμβούλια; Τι έχει να πει για 

τα πλασματικά πλεονάσματα εκπαιδευτικών, για τις συγχωνεύσεις και καταργήσεις τμημάτων, και για το 

ξεχείλωμα των αναθέσεων; Τι άραγε είχε στο μυαλό του όταν υπερψήφιζε κενά – πλεονάσματα με 27αρια και 

28άρια τμήματα, με στοιβαγμένους σα σαρδέλες μαθητές; Είχε στο μυαλό του πως θα υπερασπιστεί τους 

συναδέλφους και θα βελτιώσει την ποιότητα της εκπαίδευσης ή πως θα εφαρμόσει την κυβερνητική πολιτική 

του κόμματος που υπηρετεί;; Ξεκάθαρα το δεύτερο!  

 Είναι χαρακτηριστικό το πως βλέπει η ΑΣΚ (ΣΥΡΙΖΑ) τη δράση των αιρετών στο ΠΥΣΔΕ από το γεγονός 

ότι μέσα στο ψηφοδέλτιό της υπάρχει ως υποψήφιος και ο εκλεγμένος αιρετός αλλά και το ένα διορισμένο, 

από τη Διοίκηση, μέλος. Ζητάει, δηλαδή, την ψήφο των συναδέλφων κάποιος για να γίνει αιρετός αλλά αν 

δεν γίνει ίσως ξαναγίνει διορισμένο μέλος...  Αιρετός και διορισμένος μαζί χέρι- χέρι στο κυβερνητικό 

ψηφοδέλτιο(!) 

 Την ώρα που πρέπει να δυναμώσει ο αγώνας ενάντια στην αξιολόγηση, που φέρνει η κυβέρνηση του 

ΣΥΡΙΖΑ αυτή τη φορά, την ώρα που η ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΠΟΧΗ πρέπει να γίνει πράξη σε όλα τα σωματεία, σε όλους 

του Συλλόγους Διδασκόντων, οι αιρετοί από ΕΑΚ και ΑΣΚ επέλεξαν στις κρίσεις των στελεχών εκπαίδευσης 

να γίνουν αξιολογητές την ίδια στιγμή που οι διακηρύξεις των κεντρικών παρατάξεων με τις οποίες είναι 

υποψήφιοι λένε ακριβώς το αντίθετο... Αναντιστοιχία λόγων και έργων σε όλο της το μεγαλείο... 

Η παράταξη της ΔΑΚΕ δεν έχει καμία απολύτως δράση στο σωματείο μας. Ίσως να θεωρούν ότι για να 

συμμετέχεις στη ζωή της ΕΛΜΕ θα πρέπει να έχεις κάποια θέση αλλιώς δεν έχει νόημα. Σε κεντρικό επίπεδο το 

μόνο που κάνει είναι να βάζει εμπόδια στην οργάνωση των αγώνων και να προσπαθεί να σύρει την ΟΛΜΕ στο 

παιχνίδι της εναλλαγής της κυβέρνησης με τον Μητσοτάκη να θέλει να συνεχίσει το αντιεκπαιδευτικό του έργο 

από εκεί που το άφησε ο Τσίπρας.  

Συνάδελφισσα, Συνάδελφε 

Σε μια τέτοια δύσκολη  περίοδο για το κλάδο μας, χρειάζεται να ενισχυθούν δυνάμεις που να μη 

προέρχονται από τον χώρο του κυβερνητικού συνδικαλισμού, που λειτουργούν σα δεκανίκι της 

καταστροφικής κυβερνητικής πολιτικής μέσα στα Υπηρεσιακά Συμβούλια, ούτε  κάποιων «αριστερών» 

δυνάμεων που έχουν «παρκάρει» για χρόνια στη θέση των αιρετών   και το μόνο που τους ενδιάφερει είναι η 

επανεκλογή τους και οι προσωπικές διαμάχες και εξυπηρετήσεις. Η επιλογή των αιρετών του κλάδου δε 

πρέπει και δε μπορεί να γίνεται ούτε με  γνώμονα τις «προσωπικές συμπάθειες» αλλά ούτε και την ατομική 

βόλεψη του καθενός. Η αδιαφάνεια στη λειτουργιά του ΠΥΣΔΕ Κέρκυρας σε συνδυασμό με την απουσία 

ενημέρωσης των συναδέλφων από τους αιρετούς του κλάδου, ενισχύει την άποψη που έχουν οι εκπαιδευτικοί 

ότι το ΠΥΣΔΕ λειτουργεί με μυστικότητα που θα ζήλευε και το παπικό κονκλάβιο. 

Τα υπηρεσιακά συμβούλια έχουν ήδη 3 διορισμένους που είναι επιφορτισμένοι με την εφαρμογή και 

τήρηση της κυβερνητικής πολίτικης και δεν χρειάζονται και 4ο. Αυτό που χρειάζεται ο κλάδος είναι  αιρετούς 

οι οποίοι να ελέγχουν  τη διοίκηση, να λειτουργούν με διαφάνεια,  να ενημερώνουν τους συναδέλφους  και 

να  ασκούν ουσιαστική πίεση ενάντια στην εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής, η οποία πλέον πλήττει 

επικίνδυνα τον κλάδο. Αυτό μπορούν να το κάνουν μόνο αιρετοί που δεν έχουν δεσμούς με τη Διοίκηση, που 

δε λαμβάνουν μέρος στις αξιολογήσεις των στελεχών, και λόγω αυτού δε χρωστάνε σε κανέναν και κανένας δε 

τους χρωστάει. Οι υποψήφιοι αιρετοί της  «Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εκπαιδευτικών» δεσμεύονται:  

• Για διαρκή πίεση προς όλες τις κατευθύνσεις για την έγκαιρη κοινοποίηση ΟΛΩΝ των κενών.  ΟΛΟΙ οι 

εκπαιδευτικοί έχουν δικαίωμα να δηλώνουν ΟΛΑ τα κενά. Το καθεστώς των υπαρκτών κενών που 



παρουσιάζονται ξαφνικά(!),  εκ των υστερών, για τη βόλεψη των «δικών μας παιδιών» πρέπει 

εκλείψει. 

• Για Αναλυτική ενημέρωση της ΕΛΜΕ και ΟΛΩΝ των συνάδελφων, όχι μόνο τηλεφωνικά των «δικών 

μας ψηφοφόρων» (!),  για οτιδήποτε λαμβάνει χώρα σε ΚΑΘΕ συνεδρίαση των Υπηρεσιακών 

Συμβουλίων και όχι μόνο …πριν τις εκλογές! 

• Για εναντίωση στη πράξη μέσα στα Υπηρεσιακά Συμβούλια σε οποιαδήποτε αντισυναδελφική και 

αντιεκπαιδευτική πολιτική προωθεί η Διοίκηση και το Υπουργείο, ανεξαρτήτως νόμων κι εγκυκλίων! 

• Ότι θα είναι αναπόσπαστο κομμάτι του κινήματος, συμμετέχοντας σε όλες τις μαζικές διαδικασίες 

προβάλλοντας κι ενημερώνοντας για τις θέσεις του σωματείου. 

Οι αιρετοί  της  «Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών» θα είναι η φωνή σου, το αυτί σου και το μάτι σου 

μέσα στο ΠΥΣΔΕ και το ΑΠΥΣΔΕ χωρίς να είναι υποχρεωμένοι ούτε να ακολουθούν κυβερνητικές εντολές, ούτε 

να κάνουν «εξυπηρετήσεις» για να εξασφαλίσουν την επανεκλογή τους. Η επανεκλογή δεν είναι το ζητούμενο, 

όπως είναι για κάποιους, αλλά πρέπει να είναι το αποτέλεσμα της καθαρότητας των θέσεων και της 

καθημερινής μάχης στο πλευρό όλων των εκπαιδευτικών. Ας κάνουμε όλοι μαζί  το επόμενο βήμα… 

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΥΣΔΕ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

Αναλυτής Αλέξανδρος Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Βινιεράτου Μαρία Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Γεωργόπουλος Διονύσιος Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Γεωργοπούλου Ελένη Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Δαμουλιάνος Σπυρίδων Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Δέσκας Πέτρος Αθανάσιος Κέρκυρα 

Διαμαντοπούλου Νίκη Κέρκυρας 

Ζερβός Σπυρίδων Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Ηλία Ιωάννα Ζακύνθου 

Θεοτοκάτου Ελευθερία Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Θύμης Σπυρίδων Κέρκυρας 

Ιωαννάτος Σπυρίδων Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Κατσαρού Βασιλική Κέρκυρας 

Κεφάλας Αθανάσιος Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Κουλουμπής Δημοσθένης Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Κουνάδη Στυλιανή Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Λάζου Μαρία Ζακύνθου 

Μαντζουράτος Δημήτριος Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Μαρκοπούλου Ευσταθία Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Μαυροκέφαλος Επαμεινώνδας Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Μέκκα Χριστίνα Κέρκυρας 

 

Μεμελετζόγλου Ελένη 

 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Μενεγή Σταματία Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Μπορμπότης Ιωάννης Κέρκυρας 

Ξανθοπούλου Αθηναΐς Ζακύνθου 

Πεντογάλου Διονυσία Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Πέρρος Νικόλαος Κέρκυρας 

Πιπεράκης Ιωάννης Κέρκυρας 

Ποταμιάνου Σουλτάνα Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Ποταμιάνου Σοφία Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Προβής Φώτιος Ζακύνθου 

Σαϊτάς Γεώργιος Κέρκυρας 

Σαμοΐλης Σπυρίδων Κέρκυρας 

Σμαραγδάκης Χρήστος Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Σπίνος Παναγιώτης-Διονύσιος Ζακύνθου 

Σπίνου Αγγελική Ζακύνθου 

Σταυροπούλου Χριστίνα Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Τζιβανάκη Βασιλική Ζακύνθου 

Τουλατος Παύλος Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Φωτίου Σωτήριος Κέρκυρας 

Χρυσικοπούλου Αικατερίνη Κέρκυρας 

 



 

 

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΠΥΣΔΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 2018 

 

Δέσκας Πέτρος    ΠΕ 02 – Γυμνάσιο Λευκίμμης 

Διαμαντοπούλου Νίκη  ΠΕ 04 – Γυμνάσιο Φαιάκων 

Θύμης Σπύρος    ΠΕ 86 – Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο 

Κατσαρού Βάσω     ΠΕ 02 – Εσπερινό ΓΕΛ 

Μέκκα Χριστίνα    ΠΕ 02 – 7ο Γυμνάσιο 

Μπορμπότης Γιάννης   ΠΕ 86 – Εσπερινό ΓΕΛ 

Πέρρος Νίκος    ΠΕ 11 – 1ο ΕΠΑΛ 

Πιπεράκης Γιάννης   ΠΕ 04 – 4ο ΓΕΛ 

Σαϊτάς Γιώργος    ΠΕ 03 – ΓΕΛ Αγρού 

Σαμοΐλης Σπύρος   ΠΕ 02 – 2ο ΓΕΛ 

Φωτίου Σωτήρης   ΠΕ 86 – Εσπερινό ΕΠΑΛ 

Χρυσικοπουλου Κατερίνα  ΠΕ 07 – Γυμνάσιο Αγρού / Σκριπερού /  

             Καρουσάδων 

 

 

7 ΝΟΕΜΒΡΗ 

Ψήφισε 


